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Цели урока: обобщить знания детей по разделу

« Страницы всемирной истории»,                      закреплять умение пересказывать про-

         читанное,полно отвечать на вопросы ;
         прививать интерес к изучению истории;
         развивать устную речь детей, их память,

         внимание, умение сопоставлять события и 

         даты.

Оборудование: учебник «Мир вокруг нас», мультимедийное учебное пособие «История.5 класс.»,диск «Загадки древнего Египта» ,выстав-
ка научно-популярых и художественных книг,
карта полушарий, сообщения уч-ся,фото,муз.от-

рывки из оперы Д.Верди «Аида», «Мелодия» из оперы К.Глюка «Орфей»,вступление к балету А.Хачатуряна «Спартак»,песня «Если б не было школ»,жетоны.
Ход урока:

1. Орг. момент.

Время..Как оно быстротечно!Совсем недавно вы были малышами,а скоро вам переходить в лицей,
где вы будете изучать литературу,географию,фи-

зику и продолжите изучать историю.

- А что изучает история?

- Как называется раздел учебника «Мир вокруг нас», который мы изучили?
- Цель урока: повторить этот раздел.Я предлагаю вам совершить путешествие,ведь вы любите путешествовать,но не в дальние края,а в другие времена.В этом нам сегодня поможет «машина времени» (Слайд на экране).Вот такая она.Нажи-

май на кнопки,- и назад в прошлое.Но давайте наметим маршрут нашего путешествия.Для этого назовите эпохи,на которые ученые историки раз-
делили историю человечества.(Слайд диска «История.5класс»)
-Итак,в путь!(Слайд «Движение «машины времени» )

2.Обобщение по теме: «Страницы всемирной    истории».

Первая остановка «Первобытная история».

Конкурс знатоков учебника.
( За каждый правильный и полный ответ-жетон)
-Когда на Земле появился первый человек?

-Где это было? (Уч-ся показ. на карте.)

-Почему именно в Африке?

-Как называли группы первобытных людей? (Слайд)

-Какие занятия первобытн.людей знаете? (Слайд)

-Чем перевые люди отличались от нас?

-Когда появился человек, похожий на нас?

-Когда перв.чел.поселился на территории России?

Выступление спец .по этой эпохе. (Сообщ.уч-ся)

Первобытные люди очень боялись огня.В страхе они убегали от пожара в лесу, вспыхивавшего от удара молнии.Еще страшнее была лава, разливавшаяся при извержении вулкана.Но люди заметили, что огонь может быть и верным другом: он согревает в холодную погоду и защищает от хищных зверей.Взяв огонь при пожаре, люди стали разводить костры..Если люди переходили на новое место, они переносили его с собой.Свирепые хищники боялись нападать на людей, сидевших около ярко горевшего огня.Мясо и растения, запеченные на огне, были вкуснее сырых.
   Научившись пользоваться огнем, люди стали еще больше отличаться от животных.(Он кладет

свое сообщ. в « Конверт для любознательных»,прикрепленный на доске.)

Учитель: Больше половины первобытн. людей

не доживало до 20 лет: одни погибали в когтях хищников, другие- от голода.

К концу первобытной эпохи люди заселили все материки Земли,кроме одного.Какого?(Слайд)

Слайд «Движение «машины времени».

Вторая остановка. «Древний мир».
Конкурс «Визитные карточки» ( Рассказы представителей др. гос-в на фоне звучащей музыки).
1- я визитная карточка.. « Название моей страны в переводе означает «черная земля». Особенностью моей страны является то, что 10-12 летние дети за всю свою жизнь могли никогда не увидеть дождя.Правителей моей страны называли фараонами.»
- В какую древнюю страну мы попали?

-Когда она возникла? Ее главная река?

-В каких богов верили? Как писали?(Слайды)
-Расскажите о главных местах Др.Египта.

(Слайды: «Пирамида Хеопса и большой сфинкс», «Саркофаг и золотая маска Тутанхамона»).

Демонстрация 30сек .фильма «Загадки Древнего Египта».

Сфинкс улегся на страже святыни
И с улыбкой глядит с высоты,

Ожидая гостей из пустыни 

Посети же Египет и ты.(Фото поб.в Египте)

2-я визитная карточка. «В моей стране есть высокая гора Олимп-место жизни главных наших богов.Столицу нашего гос-ва назвали в честь богини,подарившей нам оливковое дерево.»
- В какой стране мы теперь? Назовите ее сто-

лицу.(Слайд «Богиня Афина»)

-Главное место Афин? (Слайд «Акрополь»)

- Как отблагодарили др. греки богиню Афину ?

(Слайд «Храм Парфенон»).
Выступление спец. по этой эпохе.Сообщение

«История Олимпийских игр.»

3-я визитная карточка. «Основателем моего города был человек по имени Ромул,которого

вместе с братом выкормила волчица, а воспита

ли пастухи.Мой город называют «вечным».

-Как называется эта древняя страна?

-Какие достопримечательности Рима знаете?

Слайды «Колизей», «Пантеон».

-Какое современное гос-во нах.сегодня на месте Древнего Рима? Покажите на карте.
Римские пословицы, поговорки, крылатые слова :
Всегда чти следы прошлого.
Все побеждает упорный труд.

Суровое воспитание- самое лучшее.

Где согласие,там победа.

Никто не мудр,если он не терпелив.

Слайд «Движение «машины времени».

Третья остановка. « Средневековье».
Турнир «Умники и умницы».

- Назовите начало и конец Средневековья.

-Отгадайте названия городов, возникших в Средние века :

Б….н    К……..н  А……м     ..с.в.

-Какие религии возникли и распространились в странах мира в Средние века?

-Как назовешь людей, которые придут молиться сюда? (Слайды храмов разных религий)

-Назовите главное нововведение Средневековья.. Кто его придумал?(Слайд)

Выставка книг,принесенных в класс детьми.

-А почему Средневековье называют :Время рыцарей и замков? Расскажи.(Сл. «Рыцарский турнир и замок».)
Конверт для любознательных.

-В нем предмет, появившийся в Средние века.

Его изобрел датчанин Кноббе в 14 в. .Это необходимое приспособление в одежде, которым мы пользуемся каждый день. В Польше до сих пор есть музей этих предметов.

-А какие еще знаете небольшие предметы , дошедшие до нас из Средних веков?
3.Динамическая пауза. «Если б не было школ».

Слайд «Движение «машины времени».

Четвертая остановка. «Новое время»

- Сколько времени оно длилось?

-Почему его так называют?

Конкурс «Загадочные фамилии».
Леонардо да Винчи 

Рафаэль Санти

Даниэль Дефо

Жюль Верн

- Что вы запомнили об этих великих людях Нового времени? Рассказы детей.

Демонстрация картин  и книг.

Игра « Найди  связь  »

Новый свет          Фернан Магеллан
Антарктида          Христофор Колумб

Земля-это шар.- Ф.Ф.Беллинсгаузен

                              М.П.Лазарев

«Что оставило нам Новое время ?»
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Выступление спец.по Новому времени.

Новое время подарило нам кино.Кино-это съемка и демонстрация кадров со скоростью 24 кадра в секунду.Изобрели кино братья Люмьер. 28декабря 1895 года в Париже они продемонстрировали первый фильм , в котором 
было показано прибытие поезда на вокзал.Фильм был немым и черно-белым.
Слайд «Движение «машины времени».

Пятая остановка .

Мое время. «Новейшее время.»

Чтение уч-ся сочинений «Мое время».

-Когда эта эпоха началась?

-Назовите главную задачу всех 6.000.000.000 чел.
живущих на планете Земля в наше Новейшее время .

Я прошу вас,дети,помнить об этой задаче , ведь вы тоже частичка этого огромного числа.Берегите мир, который вас окружает, и вы сбережете весь наш огромный мир.Ведь так много труда вложили люди в этот мир, пока он стал таким, каким видим его мы с вами.На это ушло целых 5 эпох.
4.Подведение итогов путешествия.
- О каких эпохах всемирной истории говорили ?

- В какую из них вы бы хотели жить?

Выставление отметок за работу на уроке.

